

# 捐书献爱心 书香进社区

## 中原科技城招商服务局党支部开展志愿服务活动

本报讯 为进一步倡导多读书、读好书的文明风尚,推动“书香郑东”建设,助力打造“书香社区”,4月23日,在第29个“世界读书日”当天,中原科技城管委会招商服务局党支部赴郑东新区龙湖办事处陈岗社区开展“捐书献爱心 书香进社区”志愿服务活动。

活动中,中原科技城招商服务局党支部共计捐赠图书228本,涵盖科普、文学、历史等领域,种类涉及小说、儿童读物、专业书籍等,满足了不同年龄段居民的读书需求,进一步充实了社区农家书屋藏书量。

社区相关负责人表示,此次捐赠书

籍有助于提高居民文化素质和生活品质,提升居民幸福感。日后将充分爱护并利用这些图书资源,除了定期举办读书活动外,这些书籍将供居民免费借阅使用,让居民在阅读中增长知识、陶冶情操,不断提升社区的文化品位,打造“书香社区”。

下一步,招商服务局党支部将持续发挥党建引领作用,坚持做好“我为群众办实事”实践活动,深化“双报到”工作效果,通过定期组织开展支部共建活动,与社区共同营造良好的共建共治共享氛围。

记者 王阳 通讯员 王龙凤 陈雷 文/图



### 如意湖办事处 环保手工进社区 多彩活动润民心



本报讯 为更好地激发社区居民保护环境的意识,倡导绿色环保低碳生活方式,增进邻里间互动交流的氛围,郑东新区如意湖办事处组织开展环保帆布包手工制作体验活动,让大家在活动中感受到创意和环保的魅力碰撞。

活动中,志愿者老师在为在场居民详细讲解了塑料袋对环境造成的污染,在宣传低碳环保文明理念的同时,号召使用可循环利用的帆布袋,倡导环保健康的文明生活方式。随后老师将手工包的基本制作方式与原材料一一向大家展示。在老师的带领下,居民们用手中的帆布包、印花纸巾、刷子等工具开始了蝶古巴特帆布包(蝶古巴

特源自于法文动词,即法文剪裁之意)的制作,刷胶、贴画,每一步的操作都小心翼翼地完成。在居民的巧手下,一个个精美的蝶古巴特包展现在大家眼前。居民王阿姨高兴地说:“以后出门买东西就背它了,既环保又实用。”

此次活动提高了居民的创作能力和动手能力,增进了邻里之间的情感,激发了居民参与社区文化活动的积极性。下一步,如意湖办事处将立足居民所需,扎实推进开展群众性实践活动,以居民喜闻乐见的方式丰富其精神文化生活,进一步提升居民的幸福感和获得感。

记者 王阳 通讯员 刘学馨 文/图

### 龙源路办事处 开展“便民服务日”活动

本报讯 为更好地开展社区便民服务工作,满足辖区居民的日常生活需求,聚焦社区生活中的“关键小事”,4月23日上午,郑东新区龙源路办事处在辖区内开展“便民服务日”活动,用实际行动暖到群众心坎里。

活动特邀河南骨科医院、郑州颐和医院、郑州金庚中医院、龙翼五街社区卫生服务中心前来义诊。同时还有理发、磨刀磨剪、清洗电动车和地垫服务,郑州地铁四号线服务团队现场为老年人办理公交卡年审服务。活动现场气氛热烈,前来参与活

动的居民络绎不绝,每个摊位前都排起了长长的队伍,志愿者们热情洋溢为居民提供耐心细致的服务。此次便民服务工作,社区整合了多方服务力量,让居民享受到便民利民的服务,更感受到社区大家庭的温暖,凝聚了社会正能量,有效带动了辖区居民积极参与社区治理。

下一步,龙源路办事处将继续以居民需求为导向,组织形式多样、内容丰富的志愿服务活动,激发社区多元共治新活力,让为民服务扎根社区土壤,花开遍地。

记者 王阳 通讯员 何菲

### 杨桥办事处 点亮微心愿 助力微梦想

本报讯 “微心愿、大希望”。一个书包、一个本子、一盒笔、一双鞋……这些在很多人看来微不足道,却是一些困难群体的小小心愿,是他们心中沉甸甸的期盼。为帮助困难群体解决实际难题,实现他们心中的小愿望,4月13日,郑东新区杨桥办事处组织开展“点亮微心愿,助力微梦想”微心愿圆梦活动。

心愿虽小,情暖人心。在郑东新区社会事业局指导支持下,经过前期社工站社工的积极筹备、宣传及资源对接,杨桥办事处社会工作服务站针对辖区困难群体开展“点亮微心愿,助力微梦想”微心愿圆梦活动,顺利将微心愿物资送到辖区10个困难群众手中。

本次活动共分为心愿征集、心愿认领、心愿圆梦三个阶段。自活动启动以来,社工入户走访辖区困境儿童、低保对象及特困老人等,与服务对象进行面对面沟通交流,了解他们的需求、倾听他们的心声,进行微心愿收集。收集完成后,社工站根据服

务对象的实际情况及需求进行微心愿筛选,并借助郑东新区社会事业局主办的“豫见郑东,共享美好”社会工作宣传周启动仪式平台,将筛选出的困难群体的实物微心愿清单面向社会公开发布,进行现场微心愿认领。

活动期间,社工积极宣传、对接资源,收集微心愿物资。收齐后,社工逐一将微心愿物资送到服务对象手中。其中一名孩子看到自己梦寐以求的足球鞋,激动地说:“我终于可以拥有一双足球鞋,真是太感谢了!”

用爱心点亮“微心愿”,以行动传递“心”温暖,以微心愿为纽带,增进了社会爱心力量与困难服务对象的有效连接。下一步,杨桥办事处社工站将继续以惠民、利民、便民服务为抓手,进一步发挥整合资源,推动多方参与、广泛覆盖志愿服务体系建设,不断加大对困难群体的关爱支持力度,让困难群体享受更多“家门口”的爱心服务。

记者 王阳 通讯员 姜秀芹 李艳红

### 金光路办事处 开展“民俗文化节”主题活动

本报讯 为深入推进“护苗行动”,关心关爱辖区幼儿健康成长,进一步加强幼儿的中华优秀传统文化教育,4月16日上午,郑东新区金光路办事处在辖区海金贝托育机构开展“民俗文化节”活动,组织孩子们在一系列活动中体验不同民族的文化风俗,感受民俗文化的独特魅力。

活动现场精心设置了青花瓷、特色民族服饰、脸谱、面人、头戴手作饰品等不同民俗文化展示场景,孩子们以班级为单位各自确定游园活动主题,分队体验背篓投壶、打木球、称中药等游戏,让孩子们在游戏中亲身体会和感受传统文化的魅力。此外,老师还在活动中向孩子们介绍了各种民俗文化的历史渊源和背后的感人故事,进一步增进了孩子们对传统文化的了解,激发了他们对传统文化的学习兴趣,帮助他们树立正确的文化观念和价值观。

“家门口”可信赖的托育服务是适



育家庭迫切所需,是辖区群众的“关键大事”,是保障和改善民生的重要内容。下一步,金光路办事处将不断加强对托育机构的管理,并结合居民需求不断拓展托育服务载体,丰富托育服务内容,呵护婴幼儿健康成长。

记者 王阳 通讯员 刘志娟 宋娟 文图